



公道自在民心 *The Civic Way, the Fairer Way*

立法會CB(1)141/20-21(01)號文件
(只備中文本)

立法會
資訊科技及廣播事務委員會主席
何君堯議員

何議員：

要求召開特別會議
邀請新聞團體討論港台受不公平打壓

近日一名港台《鏗鏘集》編導因查車牌製作 721 事件節目被捕，令新聞界震驚。查車牌是記者常用的調查方法之一，721 事件更是香港人心中難以磨滅的傷痛，但負責調查真相的港台編導卻被捕，外界質疑港台遭受不公平的打壓。廣播處長亦明言關心同事被捕對香港電台新聞工作有非常大影響，會否出現寒蟬效應。

新聞自由受《基本法》保障，是港人珍而重之的價值；而香港電台是香港人的電台，節目屢獲國際獎項提名，深受大眾喜愛。公眾擔憂是次拘捕事件，窒礙港台的調查報道。

就此，我們要求資訊科技及廣播事務委員會盡快召開特別會議，邀請不同的新聞團體就事件發表意見，包括但不限於香港記者協會、香港電台節目製作人員工會等，探討如何保障新聞自由，並就政府措施提出改善建議。

立法會議員

楊岳橋

郭家麒

郭榮鏗

譚文豪

楊岳橋

郭家麒

郭榮鏗

譚文豪

2020 年 11 月 6 日